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Po dokončení 11. ročníku

Po dokončení 11. ročníku mají váš syn nebo dcera následující tři možnosti. Mohou:

•	 pokračovat ve všeobecném vzdělávání,
•	 zapsat se do kurzu, který je připraví na specifické povolání, nebo
•	 začít pracovat a studovat při práci, nebo dálkově na odborné škole.

Všeobecné vzdělání
Vaše dítě se může rozhodnout pro studium na střední škole nebo na odborné škole, a 
pokračovat tak ve všeobecném vzdělávání namísto okamžitého zahájení studia nebo 
školení pro určitý typ povolání. V závislosti na požadované kvalifikaci a svých zájmech si 
může zvolit studium:

předmětů A-levelu (AS a A2), nebo
kombinace předmětů A-levelu a GCSE,
více předmětů GCSE (častokrát kombinovaných s předměty profesního vzdělání).

Profesní vzdělání
Profesní kurz připraví studenta na určitý typ práce. V některých kurzech se žáci vyškolí 
přímo pro určité povolání, například kadeřnice, zedníka nebo kuchaře. Tyto profesní kurzy 
většinu probíhají na odborných školách dalšího vzdělávání.

Jiné kurzy jsou určeny lidem, kteří vědí, jaký typ práce chtějí vykonávat, ale nejsou si jisti 
konkrétním povoláním. Ti si mohou vybrat například kurzy s předměty cestovní ruch a 
volný čas, studium obchodu, výroby nebo zdravotní péče. Tyto kurzy mají různé úrovně.

Tyto kurzy bývají praktičtější než všeobecné vzdělání a často zahrnují praxi.

Diplom
Diplom je nová kvalifikace pro studenty od 14ti do 18ti let. Diplomové kurzy obsahují 
aktivní praxi, a výuku ve třídě.

Diplom má tři stupně, je zapotřebí dvou let k dokončení každého stupně:

Základní diplom – má stejnou hodnotu jako pět GCSE se známkami D až G (první •	
stupeň)

Vyšší diplom – má stejnou hodnotu jako sedm GCSE se známkami A* do C (druhý •	
stupeň)

Pokročilý diplom – pro studenty starší 16ti let, má stejnou hodnotu jako tři a půl A level •	
(třetí stupeň)

Zkoušky GCSE a A levels mohou být zahrnuté jako součást Diplomu nebo se mohou dělat 
spolu s Diplomem jako samostatné předměty.
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Peněžitá podpora ve studiu
Jestliže Vaše dítě po dovršení 16 let pokračuje v denním studiu nebo začne školení 
v rámci programu E2E nebo v rámci Programu odborné přípravy na zaměstnání 
(Programme Led Apprenticeship), může se ucházet o Příspěvek na vzdělání (Education 
Maintenance Allowance – EMA).   

EMA je příspěvkem ve výši £30, vypláceným jednou týdně. O přiznání příspěvku rozhoduje 
výše příjmů. Tento příspěvek je určen studentům z rodin s nižším příjmem. Dokud bude 
Vaše dítě pokračovat ve svém kurzu, bude dostávat EMA a mohou mu být poskytnuty také 
další příspěvky. EMA je příspěvkem navíc ke všem jiným platům a finančním podporám, 
které dostává Vaše rodina. 

Školní nebo osobní poradce Vašeho dítěte Vám může říct o EMA více a vysvětlit, jak se 
můžete ucházet o přiznání tohoto příspěvku. 

Zahájení práce
Někteří lidé chtějí začít pracovat, jakmile dokonči povinnou školní docházku. Typy prací 
a nabídka volných míst se liší místo od místa i rok od roku; váš syn nebo dcera se musí 
informovat o konkrétní nabídce práce ve vašem regionu.

Mnoho povolání vyžaduje, aby lidé nejdříve absolvovali odbornou školu anebo kvalifikaci, 
než je začnou vykonávat. Ať už jde o jakékoli povolání, je rozumné vyškolit se a naučit 
se dovednostem, které se nám mohou hodit v pozdějším životě. Váš syn nebo dcera by 
si měli vybrat dobrý výukový program s možností získat nějakou kvalifikaci. Příprava na 
mnoho typů profesí vede k Národní profesní kvalifikaci (National Vocational Qualification – 
NVQ).

Všimněte si, že se bavíme o „zahájení práce“; můžeme do toho zahrnout i začátek studia 
učňovského oboru či nástup do klasického zaměstnání. Váš osobní poradce vám může 
sdělit bližší informace o nástupu do různých typů zaměstnání.

Více informací a pomoci
V této edici najdete propagační materiály k A-levelům a profesním kurzům.

Během podzimního semestru dostane vaše dítě v 11. ročníku brožurky s více detaily o 
možnostech, které se mu nabízejí, a o příležitostech ve vašem regionu. Můžete obdržet 
obrovské množství informací - obraťte se proto na svoji školu nebo vzdělávací centrum 
(Connexions Centre) v případě, že si vy nebo vaše dítě nejste jisti, kde takové informace 
hledat, nebo potřebujete-li pomoc při rozhodování, jaké studium vybrat.


